

“爱心菜”解民忧
助农公益行动参与电话
82860085 18661788285

12月2日,本报12版《地里大白菜三毛一斤?急!喊你帮菜农》新闻发布后,引发广泛社会反响。不少企业和市民了解到平度菜农们遇到的难题后,纷纷表示愿意伸出援手,加入到“爱心菜”解民忧的助农公益行动中来。

在得知平度菜农面临的困境后,北京航町科技发展有限公司总经理立刻联系上了中国农批平度市场总经理张京青,希望能通过公司旗下遍布全国的有菜市集将来自平度的蔬菜销售出去,缓解平度菜农们的燃眉之急。

知名物流企业顺丰速运也加入到帮助平度农户的队伍中来,顺丰在其微信小程序发布了平度大白菜购买链接,帮助平度农户销售滞销的大白菜。除企业外,青岛各大商会、社团也纷纷参与到“爱心菜”解民忧的助农公益行动中,他们都希望贡献自己的绵薄之力帮助平度菜农解决困难。



平度蓼兰街道大彭家村地里的蔬菜准备装车。

企业踊跃拨打“爱心菜”热线

本报关于平度菜农蔬菜滞销的报道,引发了社会各界的高度关注,也有不少爱心企业拨打本报助农热线咨询白菜购买事宜。“您好,我想采购一些平度菜农的大白菜,请问该怎么联系上他们?”“您好,我们单位食堂有意向采购一些白菜,虽然买得不多,但希望能帮助到平度的菜农们。”不少爱心企业在电话中表示,平时会对白菜有需求,尽管需求量不大,但也想为平度菜农遇到的难题贡献自己的力量。

12月2日,还有很多热心市民也致电本报希望能购买这些爱心白菜。市民刘先生打电话表示,每年冬天家里吃得最多的蔬菜就是大白菜,全家老老小小都非常喜欢吃,老伴还常常自己腌制泡菜。“我们想买四五棵白菜,不知道可以通过什么渠道购买。”

家住市北区的王女士也致电本报,王女士告诉记者,自己是土生土长的平度人,对家乡有着深厚的感情,看到家乡的父老乡亲们遇到了难题,希望尽到自己的力量能帮助到他们。王女士诚恳地说:“虽然个人购买的这些白菜对于菜农们来说是杯水车薪,但是也希望能尽到一份力量。”

一些商会、社团也加入到购买爱心菜的队伍中。青岛市商业联合会旗下有众多商贸流通企业在得知平度蔬菜滞销的情况下,商会相关负责人当即表示,要号召会员单位加入到助农行动中。澳门山东社团总会副会长冷垚也表示,希望能参与到助农行动中,不能让种植户大半年的辛苦付出白费。

社交媒体已成为信息传播的主战场,晚报刊发的平度蔬菜滞销稿件也在青岛人的朋友圈里持续转发,“走,我们去帮帮平度菜农吧!”“让我们共同加入到帮助平度菜农的队伍中!”一条充满爱心的转发语令人感动。

北京客商预订10车蔬菜

平度菜农们遇到的困难也得到了来自全国各地的关注。在得知平度蔬菜出现滞销后,北京航町科技发展有限公司总经理张杰第一时间联系上了中国农批平度市场总经理张京青,希望能采购一些平度滞销的蔬菜,缓解平度菜农遇到的燃眉之急。张杰表示,自己目前在海阳这边帮助当地一家大型批发市场筹备开业,正好需要购买一批蔬菜作为对首批入驻商户的回馈礼品。

张杰告诉记者,平度蔬菜在全国都非常有名,深受欢迎,没想到这么优质的蔬菜也会遇到这样的难题。因此决定先采购



通告

因青岛市地铁9号线一期工程正阳中路站管线迁改、交通调流施工需要,自2022年12月3日至2023年3月9日期间,需占(掘)用正阳中路(中城路与江城路之间)及中城路、江城路口部分既有机动车道、非机动车道及人行道,为确保施工及行车安全,请途径车辆减速慢行。特此通告!

青岛市城阳区住房和城市建设管理局
青岛市公安局城阳分局
2022年12月3日

“滞销菜”变“暖心菜”

爱心企业、商会踊跃加入助农行动

北京客商一次订了10车

期待你贡献一份力量继续帮助平度菜农解决困难



青岛乐义基地滞销的白菜,菜叶上还挂着雪。



优质的黄心大白菜。

菜有着落,农户笑了

在社会各界的鼎力帮助和支持下,平度农户们发愁的滞销蔬菜开始慢慢找到销路。潘冲是中国供销平度市场办公室负责人,也是平度市场本次助农团队的负责人。这两天,他一直在田间地头忙碌,一边联系着外地的采购大客户,一边在平度各乡村走访农户,看看各家蔬菜的品种和品质,以获取最详细的第一手资料再与外地客商进行对接。

12月2日下午,潘冲和团队来到了蓼兰大彭家村,经过前期与客商的沟通,在了解到客商的需求后,潘冲和团队最后确定了蓼兰大彭家村的白菜品种最符合客商的需求。潘冲和团队带着大货车来到了蓼兰大彭家村,看到收菜的大货车来了,村干部热情地把潘冲一行人带到了地头,并且组织农户把大白菜装车。看到自己种的大白菜终于找到了销路,农户们露出了久违的笑容。同时看到农户们的难题得到了解决,潘冲也觉得自己和团队这段时间的辛苦付出没有白费。

潘冲介绍,虽说看似货源很充足,但要组织起符合客商要求的货源并没有那么容易,客商们对蔬菜的品种、个头、大小都有十分具体的要求。例如有些客商就要某一品种的大白菜,但一些农户只种植了少量的蔬菜,那么就需要到多个种植户田地里收集到足量的货源。例如还有一些超市客商需要净菜,那么就需要组织人力对蔬菜进行前期的加工。因此这些对接工作并不是那么容易,有时候为完成一个订单需要跑很多村才能组织齐货源。

尽管近段时间为了帮助农户销售滞销蔬菜十分

辛苦,仅12月2日下午,潘冲就带着团队走了三个村子,但潘冲告诉记者,只要能帮助农户把这些蔬菜销售出去,自己的这点辛苦并不算什么。

物流企业加入助农大军

本报《地里大白菜三毛一斤?急!喊你帮菜农》稿件发布后,也引起了知名物流企业顺丰的关注。一直以来,顺丰在助力农业产业化方面有着积极的贡献,通过优质、安全的冷链运输服务,把樱桃、螃蟹等优质农副品种运送到全国各地。得知平度蔬菜出现滞销的情况,顺丰速运也第一时间联系到本报,希望能加入到助农大军中。据了解,顺丰速运目前在其小程序中开通了暖心助农销售页面,帮助农户销售大白菜,其售价为33.9元,里面包含了大约40斤大白菜。

得知本报发起“爱心菜”解民忧的助农公益行动后,顺丰速运联系本报,希望将被报道的农户纳入到供应商中,消费者可以通过小程序下单,再由顺丰速运将这些大白菜送到消费者手中。

晚报“助农”行动欢迎你献爱心

自本报公布“助农”热线后,不少企业和市民打电话希望加入到“助农”行动中,企业和市民们的踊跃咨询也让我们感受到了青岛人的爱心。我们在此继续欢迎广大企业踊跃加入到助农行动的队伍中来。需要说明的是,对于市民们的踊跃致电,我们深受感动,但由于运输、储存等原因,市民无法亲自深入到田间地头购买白菜,因此我们更欢迎企业或者商会组团采购。

观海新闻/青岛晚报 记者 李沛



平度同和街道李戈庄地里的白菜。

讲文明 树新风 公益广告



崇俭尚德 倡导文明
移风易俗 树立新风

■深读一点

各地各部门多措并举 加强蔬菜产运销有序衔接

近期,各地各部门采取一系列举措,加强蔬菜产运销各环节有序衔接。交通运输部新闻发言人舒驰在11月25日召开的例行新闻发布会上表示,将扎实做好疫情防控和交通物流保通保畅工作,全力保障交通网络畅通、物资运输畅通、末端配送畅通。农业农村部组织中国农产品市场协会等,于近日启动了全国部分大型农产品批发市场与河南滞销蔬菜产地的专项对接行动。商务部新闻发言人束珏婷在11月24日召开的例行新闻发布会上表示,将继续加大对疫情较重地区的货源组织和调运力度,指导优化末端配送举措,全力做好群众生活物资供应保障。

据农业农村部初步统计,11月22日至28日,全国各批发市场累计对接采购河南滞销蔬菜4677吨。其中,北京新发地农产品批发市场对接采购来自汝州、滑县等地区的娃娃菜、白菜、花菜等330吨。江苏、湖北、浙江等地的蔬菜批发市场也积极对接采购。

下一步,农业农村部将继续通过大型农批市场对接行动积极促进各地滞销蔬菜上市,同时加强对全国农产品市场特别是蔬菜等鲜活农产品产销情况的监测调度,指导各地深入开展农产品产销对接活动。”农业农村部相关负责人表示。

此外,农业农村部通过设立“菜篮子”产品产销对接问题受理热线(电话:010-59199459,受理范围:农产品滞销卖难问题)等方式,提高产销对接效率;通过扶持产地冷藏保鲜设施加快白菜、萝卜等耐储蔬菜冬储进度,持续推进全国农产品产销衔接、均衡上市、平稳运行。

他们这样缓解“滞销”困扰

河南舞钢:

线上线下融合对接 助推滞销蔬菜销售

近期,由于受多种因素影响,舞钢市部分菜农的蔬菜出现不同程度的滞销。据了解,为有效帮助菜农解决蔬菜滞销难题,舞钢供销社立足解决群众的急难愁盼问题,专门成立专班,研究部署帮助蔬菜种植户销售滞销蔬菜的办法;同时,积极对接平顶山市供销社蔬菜滞销专班,了解掌握平顶山市滞销蔬菜的产地、种类和数量等信息,联系各乡镇摸排本地蔬菜滞销情况并上报平顶山市供销社,向全国免费发布销售信息;印发《舞钢市供销社发展蔬菜促销倡议书》,号召身边人采购平顶山地区滞销蔬菜,帮助蔬菜种植户渡过难关。同时利用“供销农产品销售平台”,线上线下共同发力,为滞销蔬菜打开销路,不仅为本地蔬菜种植户解除了后顾之忧,也帮助兄弟县的种植户售卖滞销蔬菜。

湖北天门:

“待销”变“直销”! 加大多渠道采购力度

近日,受疫情和冬季农产品集中上市双重因素影响,湖北天门市多宝镇、拖市镇、张港镇、蒋湖农场等不同程度出现农产品待销情况。初步统计,当地待销的白萝卜、甘蓝、花椰菜、大白菜等农产品总量约60万吨。据悉,天门待销蔬菜约有15万亩,其中白萝卜5万亩,花椰菜4万亩,甘蓝3万亩,大白菜3万亩。湖北省农业农村厅具体了解情况后,第一时间成立工作专班,要求加强产销对接、畅通销售渠道。近期,农业农村厅已经协调广东省湖北商会、武汉白沙洲大市场等渠道加大了天门、钟祥等产区蔬菜的采购力度。